

“生死门”旁的守卫者

——记集团公司优秀共产党员、古交矿区总医院重症医学科副主任医师韩迎春

●张金宇

选择学医,就要选择奉献——这是他作为共产党员的责任和担当。他就是集团公司2018年度十佳共产党员,古交矿区总医院重症医学科副主任医师——韩迎春。

当记者上午九点半来到古交矿区总医院的重症医学科,刚好碰到了从ICU下夜班的韩迎春大夫,他不好意思地匆匆回到值班室洗了一把脸,又连忙回到办公室写病历下医嘱。

重症医学科的主要工作范围是为危重症患者的抢救和延续性生命支持、发生多器官功能障碍患者的治疗和器官功能支持、防治多脏器功能障碍综合征。因此科里病人比较多,虽说在重症医学科这是家常便饭,但是,同事们对他

却多了一份关注,因为他工作起来太卖命了。

去年韩迎春尿路结石,尿血好几天,坚持上班、值夜班,他没有和任何人说。同事们知道后很是担心,当问起他为什么不说话时,他说:“本来三个人值班,如果我请假了,不就只有两个人了,这么忙,我怎么能扛下来就扛下来吧。”

这就是责任,这就是担当。没有豪言壮语,责任和担当埋藏在心底,践行于日常。

韩迎春虽然少言寡语,但是心细人暖。在工作中,每次患者出院,他都会把自己的联系方式留给对方,手机永远24小时开机,可以随时对患者进行院外指导。

对于医生这个职业,所有的节

假日,似乎都与他们无关,没有休息,没有家人团聚,没有朋友相聚。有的只是病人的安危,无眠的夜班……

ICU的病人都是危重症病人。病情变化较快,可能随时出现生命危险。韩迎春就守在病人床前,成了“床旁医生”,时刻守在病人的身边,时刻关注病人的细微的变化,根据病情的变化及时做治疗的调整。

作为重症医学科医生,健康所系、生命相托、守住生死门,就是他作为医生的初心和使命。



金城公司

组织观看党史教育片《大会师》

近日,金城公司组织广大干部职工集中观看了中共党史教育电影《大会师》。

《大会师》是第一以1936年10月中国工农红军第一、二、四方面军在甘肃会宁会师为题材的史诗电影,通过其传奇与坎坷并重的史实,揭秘长征途中红一、二、四方面军从合到分、从分到合、艰难北上、胜利会师的光辉历程。影片反映了以刘志丹、习仲勋为代表的南梁革命老区、陕北革命根据地人民为红军长征和中国革命的胜利做出的巨大贡献和奉献精神。

通过观看影片,广大党员干部重温了那段血与火的红色岁月,缅怀了在战争中英勇就义的革命先烈,回望了中国共产党发展壮大的艰辛历程和取得的辉煌成就,进一步坚定了投身实现中华民族伟大复兴之中国梦的信心和决心。大家纷纷表示,要在今后的工作中树牢宗旨意识,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以更高的工作热情、砥砺奋进的工作成就学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想;以“不忘初心、牢记使命”的奋斗姿态将个人理想的实现与企业改革发展紧密结合起来,以实干和业绩展示担当本色。

●赵俊平

新产业公司组织处级干部

走进马克思书房重温经典

近日,新产业有限公司组织49名处级干部到太原马克思书房开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

活动中,在工作人员的讲解和引导下,处长们参观了马克思生平图片展示区、马克思著作藏书区、当代马克思主义的传播区、习近平文献专区等。随后,集体诵读了《见证初心和使命的“十一书”》,走进革命先烈的内心深处,感受他们在艰苦卓绝的革命征途中用生命和鲜血铸就的共产党人的信念与忠诚、奉献和荣光。

诵读结束后,与会人员纷纷表示,通过讲解员的详实解说和近距离接触马克思主义经典著作,切实感受到了马克思的坚定信仰、崇高理想和百折不挠的精神;通过诵读革命先烈初心使命,切实感受到了革命先烈坚定的革命意志和为完成民族独立、人民解放、国家富强,一代又一代人前仆后继,“十一书”不仅要读在心里,记在脑海,更要转化为实际行动,为企业实现高质量发展奉献自己的光和热。

●史瑞宁

西曲矿

举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

近日,西曲矿举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课活动。矿(厂)领导、科(队)级干部200余人参加。

党课开始前,大家共同观看了警示教育片《永远在路上——利剑出鞘之四》。

党课首先传达了7月18日山西焦煤党委书记、董事长王茂盛专题党课主要内容,传达了集团公司党委书记、董事长王玉宝7月23日专题党课主要内容。党课围绕“不忘初心方得始终,牢记使命引领未来”主题,重点从“践行宗旨守初心、知重负重担使命不忘初心,方得始终”和“对标看齐找差距,锐意进取抓落实”两个方面进行了论述。强调了党员干部必须明白自己的使命和担当,必须以舍我其谁的胆识、勇立潮头的干劲,守正创新,谋划未来。强调全体党员特别是领导干部应该经常静下心来反思自己的不足和差距,不掩饰缺点、不回避问题、不文过饰非,有缺点克服缺点,有问题解决问题。不断增强进取动力,更好地为人民服务。

学习结束后,矿党政要求党员干部要加强政治理论学习,站稳人民立场,坚守初心,担当使命,永葆共产党员政治本色。按照“守初心,担使命,找差距,抓落实”的总要求,坚持把思想摆进去,把自己摆进去,把工作摆进去,将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,进一步强化制度落实,转变工作作风,强化服务意识。以更昂扬的精神状态、更务实的工作作风、更优异的发展成绩,向新中国成立70周年献礼。

●柳瑞龙

逐梦太马 书写精彩



9月8日,第十届太原国际马拉松赛在美丽的长风商务区开跑。来自屯兰矿的五名选手和太原选煤厂的“太选跑团”参加比赛。

据了解,本届太马共有来自世界各地以及各个省份共计3.3万名选手参加。比赛设有男、女全程马拉松,男、女半程马拉松,迷你跑和家庭亲子跑等6个项目。

连晓明 黄河 图文



晋邦德践行“双为理念”

多点发力 改善生活

今年以来,晋邦德煤业在经济效益逐步提升的同时,积极改善职工住宿、就餐、洗澡、洗衣等条件,用实际行动践行“双为”理念,提升职工生活品质。

吃、住、行、洗是职工生产的基本保障,也是职工生活的幸福基础。只有吃得舒心,才能干得安心。晋邦德煤业是集团公司控股资源整合矿井,300多名干部职工在位于吕梁市离石区西属巴镇炭窑里村过着单身生活。

民以食为天,工人吃好以后,才有力气下井,干好自己的本职工作。晋邦德煤业综合科副科长刘志元告诉记者,刚开始来了以后,这个地方吃饭确实是一个问题,工人们晚上下了班以后吃不上饭不说;饭菜价格也高,一些工人就不愿意在食堂吃,自己用电炉子在宿舍做饭,宿舍经常会发生电路短路,还存在安全隐患。

为此,这个矿对食堂进行对外承包,矿方定价,并对饭菜质量、分量严格把关,每天派专职人员进行

把关,杜绝弄虚作假。

早晨6:10分,记者在食堂遇到了正在吃饭的综采队职工李殿蛟:“咱这个拌汤是两块,饼子是一块,总共花了三块钱。一天早餐基本上是三块到四块就够了,中餐一碗面是七块钱,碗很大,就足够我们吃了,晚餐有时候就看个人,基本上也就是4块钱之内就肯定够,就吃饱了。”

职工平时吃饭发现不满意的地方,随时可以向食堂负责人反映,食堂根据反映情况,收集汇总,进行整改。

同时,这个矿还新建了洗衣房,配备了洗衣机、烘干机、缝纫机、熨烫机,每周二、四、六为干部职工清洗、缝补下井工服。

刘志元说:“每个人都有自己的编号,从收衣服也好,发放衣服也好都是方便,挺便捷的。在咱们洗衣的过程当中,有一个衣服破烂或者是扣子掉的,咱们服务人员主动的把这些口子缝上,把扣子给缀上,让工人把衣服穿合适。”

之前,这个矿澡堂使用的是燃煤锅炉烧水,温度时高时低,现在改成了空气能热泵供澡堂烧水,温度每天都能达到65度,既通过了国家环保要求,又保证了职工24小时都可以使用热水洗澡。

谈到晋邦德的变化,李殿蛟说可不止这些,住宿也越来越舒适了,之前在旧楼,一个宿舍住五六个人,从2017年9月份搬上来以后,每个宿舍自带卫生间,每个家两个人,然后队长、技术员都是单间,每天早、中、晚都有打扫的职工,每天给楼道里打扫的很干净,保证咱们职工的住宿环境。现在咱们晋邦德也是发展得很好了,道路都硬化,矿井都实现了绿化。今年正好是晋邦德建矿十周年了,咱们成功地从一个刚开始的合资矿井,变成一个很正规的矿井了。

一桩桩、一件件,这个矿将改善职工生活放在高质量发展的突出位置,让驻外职工切身感受到民生建设带来的新变化、新气象,用实际行动践行“双为”理念。下一步,这个矿将继续实施民生工程建设的“接力赛跑”,切实让生活、工作在外的职工更多更好地享受企业发展带来的成果,提升职工幸福感和获得感。

●卢丽峰